

## ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

на соискателя ученой степени кандидата медицинских наук,  
старшего преподавателя кафедры педиатрии ФГБОУ ВО «МГУ им. Н.П. Огарева»  
Широкову Анастасию Александровну

Широкова Анастасия Александровна, 1986 года рождения, в 2009 году окончила с отличием ГОУ ВПО «Мордовский государственный университет им. Н.П. Огарева» по специальности «лечебное дело», в 2009-11 гг. прошла подготовку в клинической ординатуре при медицинском институте Мордовского госуниверситета им. Н.П. Огарева по специальности «терапия» на кафедре поликлинической терапии и функциональной диагностики. За время учебы в университете активно занималась научной работой, результаты представляла на региональных и всероссийских конференциях, в периодических печатных изданиях.

В период подготовки научно-квалификационной работы А.А. Широкова обучалась в очной аспирантуре по научному направлению 31.06.01 – Клиническая медицина, научной специальности 14.01.08 – Педиатрия на кафедре педиатрии ФГБОУ ВО «МГУ им. Н.П. Огарева» с 2013 по 2019 гг. К моменту окончания аспирантуры А.А. Широкова предоставила и успешно защитила научную квалификационную работу. По результатам обучения присвоена квалификация «Преподаватель-исследователь». Во время обучения в аспирантуре успешно сочетала образовательную и научную деятельность с преподавательской работой. Работает на кафедре педиатрии ФГБОУ ВО «МГУ им. Н.П. Огарева» с 2018 г. по настоящее время. Активно занимается методической работой (разработкой учебных программ), подготовкой методических материалов, в том числе на английском языке.

Совмещает преподавательскую деятельность с клинической практикой, владеет рутинными методами кардиологического обследования (ЭКГ, ЭхоКГ, УЗДГ сосудов), которые успешно применяла при выполнении научной работы. Наличие практического опыта А.А. Широковой способствовало формированию клинического мышления, что в полной мере проявилось при выполнении диссертационного исследования.

Широкова А.А. выбрала областью своих изысканий недостаточно проработанное в теоретическом и практическом плане направление – изменение артериального давления у детей и подростков, занятых различными видами спорта. Широкова А.А. лично проводила обследование юных атлетов и анализировала его результаты. В ходе

выполнения работы А.А. Широковой лично осуществлялась статистическая обработка полученных результатов, представлены научное обоснование и выводы.

Результаты диссертационной работы Широковой А.А. прошли апробацию в научном сообществе, о чем свидетельствуют публикации и доклады на научно-практических конференциях. Широковой А.А. было опубликовано 11 научных работ по теме диссертационного исследования, в том числе 6 научных статей в журналах, включенных в Перечень рецензируемых научных изданий ВАК при Минобрнауки России, в которых должны быть опубликованы основные научные результаты диссертаций на соискание ученой степени кандидата медицинских наук.

Результаты диссертационного исследования внедрены в клиническую практику ГАУЗ РМ "Республиканский врачебно-физкультурный диспансер". Полученные данные включены в образовательный процесс для студентов, ординаторов, врачей по специальности «Педиатрия» и «Лечебная физкультура и спортивная медицина» на кафедре педиатрии ФГБОУ ВО «МГУ им. Н.П. Огарёва».

Соискателя отличают такие качества, как целеустремленность, ответственность, добросовестность. Отзыв дан для представления в диссертационный совет Д 21.2.066.03, созданный на базе ФГБОУ ВО «Саратовский ГМУ им. В.И. Разумовского» Минздрава России.

Научный руководитель:  
Доктор медицинских наук, профессор  
(научная специальность 3.1.21. Педиатрия)  
Член-корреспондент РАН  
Директор медицинского института  
ФГБОУ ВО «МГУ им. Н.П. Огарева».

Балыкова Л.А.

« 10 » 04 2023 г.



"Подпись Балыковой Л.А. заверяю"  
Начальник управления кадров  
Департамента по управлению делами ректора  
ФГБОУ ВО "МГУ им. Н.П. ОГАРЕВА"  
С.В. Косарев